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lemennek
a parlamentbe, nagyot kiáltanak, 
és újra kijönnek. Ennyit tesznek, 
soha sem többet. Bizony nem le­
het ezt a legjobb és legellenzé- 
kibb akarattal! sem másnak, mint 
üres komédiázásnak nevezni- — 
A mandátum kötelességgekkel jár 
és azt már mégsem lehet köteles- 
ségteljesitésnek nevezni, ha egy 
párt abban látja kimeritettnek 
minden hivatását, hogy el akarja 
rontani, amit a másik jól akar 
megcsinálni és amin javítani le­
hetne, annak ai munkájában nem 
akar résztvenni-

Tele lármázták a világot, hogy 
az esküdtszéki és a sajtóreform 
súlyos az országra, fiát ha iga­
zuk van, nem kötelességük-e be­
menni a törvényhozás házába és 
ott a szólás minden parlamentá­
ris eszközeinek felhasználásával 
odahatni, hogy a reformok azon 
részei, amelyeket ők rossznak 
tartanak, kijavíttassanak? Avagy 
azzal kivánnak-e az országnak 
hasznára lenni, hogy a parlament­
ben ezentúl mindennap elkurjant­
ják magukat és azután kivonul­
nak onnan, ahol néhány percre 
sikerült a rendet megbontaniok 
és a komolyságon csorbát ütniök?

Ki tudja ma bizonyossággal 
megmondani, hogy mit is akar áz 
ellenzék. Ma már kifogyott a frá­
zisaiból, ma míár nem halljuk a 
rstitucio in integrum-ot, már nem 
a múltért hasadozik honfiúi bútól 
bánatos szivük. Most épen az 
esküdtszék és a sajtótörvény re­
formjai rosszak nekik, fiát hogy 
ha legalább önmagukkal el akar­
ják hitetni, hogy igazuk van, mi­
ért nem tesznek egyetlen komoly 
lépést abban az irányban, hogy ,a 
sérelmeseknek hirdetett kérdése­
ken javítsanak?

Módot és alkalmat a kormány 
ad nekik, amikor a parlamentbe 
hívja őket komoly tanácskozásra 
országos kérdések felett. Az bizo­
nyos, hogy ,al kormány nem haj­
landó a parlamentet duhaj jelene­
tek színhelyévé lealacsonyítani. A 
parlament előtt nem állja útjukat 
senki, a gazdag munkaanyag pe­
dig egyenesen követeli tőlük, — 
hogy dolgozzanak.

Azonban félnek a munkától, — 
mert akkor békesség és csönd 
lenne, az értékes politikai mun­
kának az a csöndje, amely nem 
rejtegethet halászati alkalmakat a 
zavarosban. Ettől félnek, ettől 
reszketnek és „mindent inkább, 
mint dolgozni“ harci jelszóval ve­
tik magukat ,al politikai munka éle­
tére, hogy ott megfojtsanak min­
den jó törekvést.

Menjenek be a parlamentbe, — 
beszéljenek, dolgozzanak botrá­
nyok nélkül- Erre azonban olyan 
hosszú a közre káros tétlenségük 
után bajos őket rászoktatni-

B munhazatarú 
Bitók.

Íz esküdtszék! reform.
Budapest, nov. 5.

(Telefonjelentés.) Az ellenzék a 
mai ülés végén megismételte teg­
napi sikertelen trükkjét, melylyei 
a másnapi napirend megállapítá­
sának^ cimén botrányhajhászás 
céljából a margitszigeti játékbank 
ügyét iparkodott szőnyegre hozni. 
Törekvésük ezúttal is sikertelen 
maradt, mert az elnök a szóno­
kuktól a szót megvonta. Követke­
zett a tegnapi komédia, amikor az 
ellenzéki szónokok minden par­
lamenti tisztességet tiporva to­
vább beszélt. Ezúttal a palotaőr­
ség beavatkozására nem volt sziik 
ség, mert az ellenzék csinytevő 
gyerekek módjára elillant.

A munkapárti képviselők, a kik 
az ország hangulatát jól ismerik, 
nagy megnyuvással konstatálják, 
hogy a vidék és a főváros között 
teljes érzelmi ellentét van abban a 
tekintetben, hogy a vidék egyálta­
lában nem lelkesedik azért a moz­
galomért, melyet az ellenzék a 
kormány és egyes törvényjavasla­
tok ellen a főváros némely körei­
ben részben kelteni sikerült.

A vidéken, úgy látják, hogy a 
különböző gyülekezésekben és a 
legkülönbözőbb címeken ezekben a 
mozgalmakban mindig csak Vá- 
zsonyi Vilmos viszi a főszerepet 
és általában az embereknek ugyan 
az a szűk köre demonstrál a kot- 
mány ellen más-más formában. A 
munkapárt úgy érzi, hogy a vi­
dék mindettől teljesen távol áll es 
ez adja meg a többségnek azt az 
erőt, hogy teljes szolidaritásban 
kitartson a további harcban.

Az esküdtszéki reformról szóló 
javaslat mai vitájának kiemelkedő 
momentuma volt Balogh igazság­
ügyminiszternek meggyőző és 
magas színvonalú beszéde. — Az 
igazságügyminiszter jogászi fej­
tegetései minden jóhiszemű em­
bert feltétlenül meg fognak győz­
ni, hogy kizárólag pártpolitikai 
célokat követnek azok, akik el­
akarják hitetni a közvéleménynyel 
hogy a kormány a közszabadsá­
gok megnyirbálásra törekszik.

A képviselőház üléséről alább 
következik tudósításunk:

Beöthy Pál elnök féltizenegy 
után nyitotta meg az ülést.

Sándor János belügyminiszter 
jelentést terjesztett elő a községi 
és körjegyzők országos nyugdíj­
intézetének létesítéséről és élet 
beléptetéséről.

A konzuli bíráskodásról és az 
egységes bírói és ügyvédi vizsgá­
ról szóló törvényjavaslatokat har­
madik olvasásban is megszavaz 
ták.

A mentelmi bizottság javasolja 
hogy Sümegi Vilmost aki tegnap 
több ízben zavarta a tanácsko 
zást, jegyzőkönyvi megrovásban 
részesítsék.

A Ház a bizottság javaslatához 
hozzájárul.

Szász Pál előadó a mentelmi 
bizottság nevében indítványozza, 
hegy Lovászy Mártont, aki az el­
nökkel szemben súlyos engedet­
lenséget tanúsított, tiz napra zár 
ják ki a Házból. Justh Jánosra és 
Ábrahám Dezsőre öt-öt napi ki­
zárást indítványoz a bizottság.

A Ház az indítványhoz hozzá­
járul.

Ezután következett az esküdt­
szék reformja.

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter rövid áttekintést nyújtott az 
esküdtszéki intézmény fejlődésé­
ről, a francia forradalom korától 
kezdve- Utalt egyszersmind arra 
is, hogy a legutolsó időben fran­
cia kiváló politikusok, irók és fi­
lozófusok az esküdtszék intézmé­
nye ellen nyiltkoznak, mert az 
utolsó évek tapasztalatai arra 
vallanak, hogy az esküdtszék 
előtt csaknem mindig a véletlen­
től függ a vádlottnak a sorsa- Na­
gyon sajnálja, hogy Apponyi teg­
napi deklarációjában nagyon elra­
gadtatta magát, a mikor arról be­
szélt, hogy ime, az országot er­
kölcsi romlás veszedelme fenye­
geti. A mi azt a vádat illeti, hogy 
a reform a sajtót megbénítja, kije­
lenti. hogy ez a; javaslat az es­
küdtszékei: hatáskörét nem érin­
ti, a sajtópörök ezután is ugyan­
olyan esetekben tartoznak az es­
küdtszékek elé, mint eddig.

Az igazságügyminiszter előadá­
sát hosszasan megtapsolták.

Ezután Kelemen Samu beszél a 
javaslatról, melyet nem tart el­
fogadhatónak.

Szünet következett, mely után 
Bródy Ernő tette meg észrevéte­
leit. Beszéde közben az ellenzék 
bevonult az ülésterembe.

Héderváry Lehel összeférhet- 
lenségi bejelentést tesz Mándi Sa­
mu ellen, amiatt, hogy részt vett 
az egész margitszigeti játékbank­
ügyének tárgyalásaiban és ismeri 
az ügynek minden fázisát.

Beöthy Pál elnök a napirendhez 
tesz indítványt, hogy a holnapi 
ülésre az esküdtszéki reformról 
szóló javaslatot tűzzék ki tárgya­
lásra.

Huszár Károly követeli, hogy a 
margitszigeti játékbank ügyét tűz­
zék ki tárgyalásra.

A teremben nagy zugás támad. 
Az ellenzék régi eszközét sorakoz­
tatja fel: dobolnak és lármáznak. 
Eitner Zsigmond a leghangosabb. 
Beöthy Pál elnök javasolja, hogy 

a rendzavaró képviselőt a mentel­
mi bizottság elé utasítsák.

Huszár Károly nem törődve a 
parlament méltóságával, tovább 
ordít.

Az elnök végre megvonja tőle a 
szót.

A komoly tárgyalást az ellenzék 
renitenskedő viselkedése miatt 
nem lehet folytatni, mire az elnök 
háromnegyed két órakor az ülést 
felfüggeszti.

Szünet után az elnök javasolja, 
hogy Huszár Károly, Sümegi Vil­
mos, Szmrecsányi György, Bara­
bás Béla és Rakovszky István za- 
jongó képviselőket a mentelmi bi­
zottsághoz utasítsák.

A Ház az elnök indítványát el­
fogadja és azokat a képviselőket, 
akik a parlament tanácskozását 
megakadályozták és a Ház méltó­
ságát megsértették, a mentelmi 
bizottsághoz utasítja.

Mándi Samu személyes kérdés­
ben kér szót.

_ Kijelenti, hogy a margitszigeti 
játékbank ügyében a megveszte­
getettek közt csak egy képviselőt 
tud és ez Kristóffy József volt bel­
ügyminiszter.

Elnök kéri a holni ülés napirend­
jére az esküdtszéki reform tárgya- 
ásátiak folytatását tűzzék ki.

Giess wein Sándor interpellációt 
jegyez be. Előadja, hogy a szé­
kesfehérvári rendőrkapitány az 
esperantó gyűlést betiltotta azzal 

megokolással, hogy az tolvaj­
nyelv. (Derültség.)

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
elnök az ülést fél 3 órakor bezárja.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.
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Miskolcz, 1913 november

Az utolsó
Ugyoédolzsga.

Nines többé ügyvédjelölt 
a törvényszék elöli.

nos, Balázsovics Antal Rezső, 
Frank Vilmos, Szigritz Mihály 
Géza, Adler Manó hivatalnokok 
ellenőrökké; Sztik Károly, dr. Kol 
benheyer Zoltán. Czvetkovics 
Emil, dr. Fodor Pál fogalmazók; 
Bálint. Novák Arthur, Szirmai 
Mór, Ginovszky Jenő, Gyuraso- 
vics Feiencz. Kárpáthy Zoltán hi­
vatalnokok.

Október utolsó napjaiban özö 
nevel tették le az ügyvédjelöltek 
Budapesten és Marosvásárhelyen 
az ügyvédi vizsgát. A Székely­
féle törvény ugyanis csupán ez 
év november 1-ig adott módot az 
uj diplomás ügyvédeknek arra, 
hogy azonnal irodát nyithassa­
nak: aki november 1-e után szer­
zi meg az oklevelet, már csak 
ügyvédhelyettes lehet s két évi 
gyakorlat után nyithat csak iro­
dát. Elképzelhető tehát, hogy min 
den ki teljes gőzerővel igyekezett 
arra, hogy levizsgázzon és nem 
tréfa, hogy például Budapesten 
egyszerre nyolc bizottság is mii 
ködött, csakhogy lehetőleg min­
denki terminushoz jusson;.
Az uj polgári perrendtartás élet 

beléptetésétől kezdve természete­
sen a törvényszéken is életbe lép 
az uj törvény s hármas bírói ta­
nács előtt többé jelöltek az ügy­
védeket nem helyettesíthetik. Mi­
vel pedig ügyvédhelyettesek egy­
hamar nem igen lesznek, maguk­
nak a fiskálisoknak kell majd el- 
látniok minden ügyet a törvény­
széken, a jelöltek pedig leszorul­
nak a járásbíróságra- Minden va­
lószínűség szerint az fog ebből 
következni, hogy az elfoglalt fis­
kálisok kénytelenek lesznek ügy­
védeket alkalmazni — ha akad 
ilyen — vagy pedig fiatalabb kar- 
kársakat társul venni az irodájuk­
ba- Azt mondanunk sem kell. — 
hogy mihelyt az első ügyvédi 
vizsgát valaki leteszi és mint két 
évi gyakorlatra köteles ügyvéd- 
helyettes jön haza: az ügyvédek 
valóságos hajtóvadászatot fognak 
indítani érte. Az ügyvédhelyette­
seknek alaposan felszökik az 
ázsiójuk.

Tisztviselői és tisztviselőgya 
kornoki kinevezések a magyar ki­
rályi államvasutaknál f. évi no­
vember hó 1-től számitólag, Beke 
Gyula, Tagányi István fogalmazó- 
gyakornokok fogalmazókká; Ben- 
de János, Sasi Kálmán, Kolleth 
Sándor forg. dijnokok; Tolnai Je­
nő, Draveczki Róbert, Fröhlich 
Géza áll. felvigyázók; Tomcsó 
Dezső, Tóth Ferencz, Schmidt 
Benedek, Nikházy Viktor forgalmi 
dijnokok; Rostovszki Alajos ösz­
töndíjas horvát-szlavon üzletgya­
kornok; Kratochwill Rezső, Ta­
kács Zoltán forg. dijnokok; Béré- 
nyi János irodakezelő; Vasenszki 
Endre, Tangli Károly forgalmi 
dijnokok; Ágh Sándor, áll. pálya- 
felvigyázó; Kern György, Varrók 
Lajos. Lakner István forg. dijno­
kok; Hauser Béla, Homola László 
forg. dijnokok; Andreidesz Béla, 
Bende Antal, Csausz István, Ba­
ranyai Demeter, Peutka József, 
Bodnár Béni forg. dijnokok; Vizi 
János állomási felvigyázó; Zeman 
Béla, Krauszpe Rudolf, Marczalli 
Jenő, Póta László, Szekeres! Já­
nos, Zsitkovszky Pál forgalmi dij­
nokok; Deusz Géza irodakezelő; 
Petrásovics Béla forg. dijnokok; 
Zemann József áll felvigyázó; Hit 
tér Győző forg. dijnok hivatalno­
kokká: Kenz Frigyes, Salamon 
Ernő, Márer Dezső, Sassky Jó­
zsef, Winter Imre forgalmi dijno­
kok hivatalnokgyakornokokká.

tézetbe, a községet pedig csend­
őrökkel zárták körül-

A boldog
oasnlasoli.

Kik léptek elő ?
Miskolcz, november 5.

Kolera
Borsodban.

Hivatalosan 
megállapították.

Miskolcz, november 5.

(Saját tud.) A máv. miskolczi 
üzletvezetőség területén a novem 
béri előléptetések a következők:

A máv. miskolczi üzletvezető­
ségénél soron kiviil előléptek: 
Hajda Géza főfelügyelő a IV. fiz 
osztály 3-ik fokozatából a 2-ikba 

Főfelügyelő lett Alexy Hugó fe! 
ügyelő. Felügyelő lett bánréti 
Fuchs Henrik.
Főellenőrök lettek: Dubovetz Jó­

zsef, Barta Gábor, Szilágyi An­
drás, Wagner Hugó Kálmán és 
Boross László ellenőrök.

Előlépett Goitein Imre mérnök. 
Előléptek még a következők: 

Honti János főellenőr; Sáfrán Já­
nos, Perényi József, Burgetti Ká­
roly Albert ellenőrök; Vértes Jenő 
mérnök mérnökké; dr. Farkas 
Elemér fogalmazó segédtitkárrá; 
Kozma Béla, Pilisy Aladár, Báder 
Adolf, Vincze János, Loisch Já-

(Saját tudósítónktól.) A belügy­
minisztérium közli, hogy a toron 
tálmegyei Csókán 1 és Torontói- 
szigeten 2, a borsodmegyei Alsó- 
zsolczán 1, a jász-nagy-kun-szol 
nokmegyei Szolnokhoz tartozó 
Szandapusztán kettő és a! bara 
nyamegyei Mohácson hat kolera- 
betegedés fordult elő. — Mohács­
ról jelentik: A kolera mintha szü­
netet tartana. Koleralgyanus tü­
netek közt eddig ketten haltak 
meg. Tegnap beszállították Simon 
Gyulát és három gyermekét, 
akik eddig az óvodában voltak 
megfigyelés ailatt. Most öt felnőtt 
és négy gyermek fekszik a jár 
ványkórházban. Mindannyiok ál­
lapota kielégítő. — Borsodiván 
kán tegnap megbetegedett Antal
Balázsné földmivesasszony. _ A
tüneteket a járásorvos is, ,al me­
gyei főorvos is koleragyanusak- 
nak találta. Váladékot felküldöt 
ték a budapesti bakteriológiai in

APOLLO
MOZGÓ SZINHÄZ
A WEIDUCH-PALOTÁBAN

Műsor: nov. b-án:
1. Nyitány. (Reclamograph)
2. Apolló híradó (Pathé joumaU 

(Élő újság.) A legújabb világesemények 
utata:

Humo-
riportszerü bemutatása,

3. A fáradhatatlan en.ber. 
ros tréfa.

4. Az apa. — Érdekfeszitő amerikai 
dráma.

5. A kis riválisok. - Vígjáték,

A fátyol.
Dráma 2 felvonásban.

Helyárak a rendesek.

Szürkéié
tolvaj

Mindenkit megöléssel fenyegetett.
Miskolcz, november 5.

(Saját tudósítónktól-) Nagy ria­
dalmat keltett a napokban Sajó-; 
szenpéter községben egy vakme­
rő, mindenre elszánt tolvaj: Ve- 
lezdi Nagy Károly vérengzése. A 
veszedelmes embert a piacon tet­
ten érték. A lopott árukat akarta 
értékesíteni, mikor Sztropkó Já­
nos üveghutai munkás felismerte 
,ai holmik között az ő tulajdonát 
képező kabátot. Sztropkó óvato­
san közeledett az alkudozó Velez- 
dihez és megáll a háta mögött. A 
tolvaj már megkötötte az üzletet 

s a vásárló fél éppen fizetni 
akart. Ezt a pillanatot használta) 
fel a károsult arra', hogy közbe­
lépjen. Igazának tudatában lépett 
Velezdihez és felelősségre vonta:

— Honnan vette maga azt a 
kabátot, melyet most eladott? Az 
az én tulajdonom. Maga tolvaj!

Velezdi hangoskodni kezdett és 
kikérte magának a gyanúsításo­
kat. Sztropkó is lármázott. A ve- 
szekedők köré nagy csoport verő­
dött. Mikor a tolvaj látta, hogy az 
igazság nem az ő pártján van, - 
kést rántott elő és hadonászni 
kezdett- Legközelebb állott hozzá 
Sztropkó, akit vállon szúrt. Ekkor 
futásnak eredt és hangos ordito- 
zásban tört ki:

— Megölöm azt, aki hozzám 
közeledik!

Sokan futottak a szurkáló tol­
vaj után, akit csak nagynehezen 
sikerült ártalmatlanná tenni.

\ REGGEL tBlefonszámai

RIPORT
AZ UTCÁRÓL

MHrtJihBdés.
Miskolcz, november 5.

Mostanában volt dolguk a bu- 
torszállitó kocsiknak, amelyek 
immáron három hónap óta pihen­
tek. Igen, mert csak három hóna- 
ponkint — lakásbérnegyedkor — 
szorulnak rájuk az emberek. — 
Hangos volt az utca a dübörgés­
től és a munkások elmaradhatat­
lan lármájától. Sok szegény em­
ber változtatott lakást most és 
igy különben is sok kiadást a hur- 
colkodás csak fokozta. Nem elég, 
hogy fát, szenet drágán kell vásá­
rolni ebben ,a hideg szezonban, — 
most még a hurcolkodási költsé­
geket is kell fizetnie.

Ebből a nagy hurcolkodásból 
megállapíthatjuk, hogy a legtöbb 
ember nincs megelégedve lakásá­
val. Unos-untalan lakást kell vál­
toztatni az embernek ebben a vá­
rosban, mert — az igazat meg­
vallva — a belső területen egy­
általában nincsenek megfelelő la­
kások, a külső területekre pedig 
nem mehet mindenki, részint az­
ért, mert ott nincs elegendő uj, -— 
modern lakás és mert sok embert 
foglalkozása a belvároshoz köt.

A háziurak a magas lakásbére­
ken bizony jobb karba helyezhet­
nék kiadó lakásaikat, de hát a 
bennök rekedt konzervativizmus 
nem engedi, hogy javítsák, átala­
kítsák a lakásokat, holott ezt 
megbirnák újabb stájgerolás nél­
kül-

Most különben hat hónapig 
csend és nyugalom uralkodik, — 
mert februárban költözködés 
nincs. Májusban azonban újra 
megindul a népvándorlás, mivel 
— mint mondják — megint föllen­
dül az építkezési kedv.

Csak rajta, építkezzünk!
Riporter-

Hirdessünk
A Reggel-ben.
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Miskolcz, 1913 november A REGGEL

ELFOGOTT
sxélMmos.

Hint főhadnagy operált.
Miskolcz, november 5.

(Saját tudósítónktól.) A vak­
merő szélhámosok igen gyakran 
operálnak az uniformissal: Tud­
ják, hogy a csillogó egyenruhátó 
könnyebben szédülnek el a hiszé­
keny emberek, tudják, hogy a 
tiszti kardbojt még mindig uáki- 
tó valami. Nem uj trükk ez, nem 
eredeti, de gyakran hasznos.

Székács Rezső volt vasúti dij- 
nok már régebben búcsút mondott 
az íróasztalnak. Megunta a kör- 
mölést, a kétkorona napibérért 
való robotolást és felcsapott szél­
hámosnak- A kellemes megjelené­
sű fiatalember elhatározta, hogy 
mint főhadnagy fog szerencsét 
próbálni. Kalandos terveket eszelt 
ki, merész gondolatokat akart 
megva'íósitaini. Szerzett főhadriaj- 
gyi uniformist és kinevezte magát 
főhadnagynak. Székács igen sok 
városban megfordult- Kassán, — 
Eperjesen, Debreczenben, Nyí­
regyházán és más városokban 
operált. Feszesen sétálgatott vé­
gig az utcán, udvarolt, raccsolt, 
kávéházakban1 sértegette a sze­
gény civileket és adósságokat csi­
nált. Különösen az utóbbi foglal­
kozást iizte nagy-nagy előszere­
tettel.

Az ál-főhadnagyot nemrégiben 
leleplezték és a hatóság felelős­
ségre vonta. Kitudódott minden. 
Székács Rezsőt megbüntették. — 
Kisideig felhagyott a főhadnagyi 
szélhámossággal. A vakmerő szél­
hámos tegnap Miskolczra érke­
zett- Azonnal akcióba lépett. Egy 
helybeli lókereskedővel folytatott 
úgynevezett komoly üzleti tár­
gyalásokat. A hadsereg részére 
akart vásárolni. A tárgyalások vé­
gén megdöbbenve konstatálta 
Székács Rezső, hogy az erszénye 
hiányzik. Kijelentette, hogy a 
szállodában hagyta- Kisebb köl­
csön irányéiban fordult a kereske­
dőhöz, akinek gyanús volt az eset 
és megtagadta a kérést. A keres­
kedő közölte gyanúját a rendőr­
séggel. Székács Rezsőt figyelni 
kezdték. Estére leálcázták a szél­
hámost és letartóztatták:

mmim.

HÍREK.
— Dr. Gencsi Samu előadása.

A Szabad Egyetem előadásainak 
sorozatában tegnap délután 6 óra­
kor kezdte meg dr. Gencsi Samu, 
lapunk főszerkesztője, előadásait. 
Ezúttal a váltóról beszélt egy óra 
hosszáig, népszerűén, közvetlenül, 
a laikusok által is teljesen érthető 
módon. Az előadásról — amelyet 
a jelenvolt nagyszámú közönség 
figyelemmel hallgatott meg, — 
holnap közlünk még részletesebb 
tudósítást. Gencsi Samut a hall­
gatóság lelkesen megéljenezte az 
élvezetes s tanulságos előadásért.
— A Társadalomtudományi Tár­

saság legközelebbi ülését f. hó 
9-én, d. u. 4 órakor tartja a város­
háza nagytermében, mely alka­
lommal Dr. Kunfy Zsigmond, az 
országos hirü szónok és jeles pub­
licista tart előadást a „Szegény­
ség és gazdagság“ elmen. Az elő­
adásra felhívjuk a közönség fi­
gyelmét-

— Az értékemelkedési adó élet- 
beléptetése. Miskolcz thjf. város 
törvényhatósági bizottsága 245/ 
kgy. 1913. szám alatt folyó évi 
augusztus hó 28-án tartott köz­
gyűlésében a város területén fek­
vő ingatlanok értékemelkedése 
után kivetendő járulékokról sza­
bályrendeletet alkotott, melyet a 
belügyminiszter ur 162074/1913- 
számú határozatával jóváhagyott. 
Miről a közönséget oly figyelmez 
tetéssel értesítem, hogy a sza­
bályrendelet életbeléptetése nap­
jául folyó évi november hó 30-ika 
állapíttatott meg. A szabályrende­
let példányonként 20 fillérért kap­
ható a városi levéltárban. Mis­
kolcz, 1913- évi november hó 5. 
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— Borkészlet bejelentése. Mind­
azon hiálgláni-borfogyasztok, sző­
lőtermelők, kik ez év folyama 
alatt fogyasztási adóra nézve ki­
egyezve nem voltak, ezennel {el­
hivatnak, hogy borkészletüket — 
(ide értve a gyümölcsbort is), — 
a pinceszám és hordó űrtartalmá­
nak megjelölése mellett november 
hó 15-ig bezárólag Miskolcz város 
javadalmi hivatalánál a törvényes 
következmények terhe alatt mul- 
hatlanul jelentsék be. Figyelmez­
tetnek továbbá mindazon pince­
tulajdonosok, kik pincéiket vagy 
egyes pincelyukat másoknak en­
gedtek át használatra, vagy azt 
bérbe adták, hogy bérlőik nevét 
és lakását szintén kötelesek a hi­
vatal tudomására juttatni. Mis­
kolcz, 1913. november hó 3-án- — 
Miskolcz város javadalmihivatala.

I — Royal-kabaré. A Royal-ka- 
véház fényesen és nagyon izlése- 

i sen berendezett külön helyiségé­
ben estéről-estére egy kitünően 
szervezett társulat játszik a kö­
zönség őszinte megelégedésére. A 
társulat élén Sziklai Jenő főváro­
si komikus áll, akinek pompás já­
téka, eredeti humora állandó de­
rültségben tartja a hallgatóságot. 
Szép Rózsi kupiéit kellemesen ad­
ja elő. Egyik erőssége a társulat­

nak Lévay Palika. Szórakoztató 
és disztingvált dalait finoman és 
közvetlenül énekli. Minden szá­
mát megtapsolják ennek a kvali­
tásos ^kabaré-színésznőnek. Sárai 
Sz. Károlynak szép sikerei van­
nak. A társulat minden este uj 
bohózatot játszik.

— Akármennyibe kerül! Be­
megy a falusi magyar a patikába 
s valami kenőcsöt kér.

— Jó, én adok, — mondja a pa- 
tikusu — de drága ám ez a ke­
nőcs!

A patikus össze is kotyvasztja a 
szert, aztán át akarja adni az 
atyafinak.

— Tíz korona egy tégely!
— Nem bánom én, ha húsz ko­

rona is a tégely — felelt az atyafi 
— hanem adjon belőle nekem az 
ur vagy — három krajcárra va­
lót!

— Holczer Mórné élövirág ter­
me Széchenyi-u. 7., emelet. Tele­
fon: 300.

UrániA

I
Nagy Mozgószlnház [Széchenyl-utca] 100.

JMűsor: november 6-án .-

Pathé Journál. — Természetes I 
felvétel. 1

Christián fogadása.assnssma.
Színes dr ma 3 felvonásban. [;

Vége a saisonnak. - Rendkívül 1 
kacagtató. 1

Í1 Helyárali a rental*.
Az előadások kezdete Hétköz­
napokon: délután fél 7 és este I 
fél 9 órakor. Vasár- és ünnep- J 
napok on: délután fél 3, fél 5, 7 I 
és est6 !|29 órakor. —■ I

SZINHflZ
Színházi műsor:

Csütörtök: Feleségünk, vígjá­
ték, újdonság.

Péntek: A préda, színmű. 
Szombat: A préda, színmű. 
Vasárnap: Aranyeső, operette.

— Feleségünk. Ma: este kerül 
harmadszor színre Balázs Sándor 
értékes és nagyon kellemes vig- 
játéka, a Feleségünk. A derűs víg­
játékot csak kétszer tűzte műsor­
ra az igazgatóság. A második elő­
adás alkalmával azonban olyan 
őszinte, szép sikere volt a darab­
nak, hogy harmadszorra is kitűz­
ték. Elevenség, vidámság vonul 
végig ezen a pompásan felépített 
vígjátékon, melynek főbb szerepe­
it Retteghy Margit, Császár Ca­
milla, Cserényi Adél, Vidor Jó­
zsef, Doktor János, Fenyő Emil, 
D‘Arrig'0 és Liptay játszák.

— A préda- Pénteken este ke­
rül bemutatóra Schnitzler Arthur 
izgató témájú drámája, A préda- 
A világhírű bécsi iró ebben a szín­
játékéban igen érdekes problé­
mákkal foglalkozik. Egy vidéki 
színésznő körül forog « dolog. —

Ezt a nőt mindenki prédának te­
kinti és a katonatiszt éppen úgy 
tut utána, mint a civil. E két vi­
lág: a katonaság és a polgári tár­
sadalom ütközik össze. A dráma
fokozása izgatóan érdekes. _ A
színdarabot László Gyula rendezi 
sok ambícióval. A kitűnő szerepek 
elsőrendű kezekben vannak leté­
ve.

szóló törvényjavaslat.
Hz ügynökökről

A kereskedelemügyi kormány 
szociális irányú és a kereskede­
lem és az ipar közvetítőinek és 
alkalmazottainak jogviszonyait 
szabályozó törvény előkészítő 
munkálatai között foglal helyet 
tudvalévőén az áruügynökök és a 
gyári képviselők jogviszonyait 
szabályozó törvényjavaslat elő­
készítésé is.

Ezt a törvényjavaslatot régóta 
sürgeti már az áruiigvnükök és
gyári képviselők érdekeltsége,_
mert a jogviszonyt eddig csupán 
a szokás és bírói gyakorlat álla­
pította meg- A koalíció alatt ké­
szült ipartörvény-tervezet a gyári 
képviselőket és az áruügynökö­
ket a magántisztviselők jogviszo­
nyairól szóló részbe sorolta.

Azóta, de különösen amióla tá­
ró Harkányi János a kereskede 
lemügyi miniszter, az áruügynö­
kök és gyári képviselők egyesü­
lete mindent elkövetett, hogy a 
kereskedelemügyi kormány'" meg 
győzze a maga álláspontjáról.

A törvényjav,aislat-trvezefet
most készítette el Fodoi kúriai bí­
ró- A tervezet kimondja, hogy az 
ügynök és a gyári képvisel") ön­
álló kereskedő. Igen lényeges, — 
sőt életbevágó része a törvényja­
vaslatnak ,a;z a rész, amely a ju- 
talékí-kérdést rendezi.

A tervezet szerint a megbízó 
cég köteles az ügynöknek az ál­
tala hozott vevő minden megren­
delése után. tehát a jövőbeni meg 
rendelések után is jutalékot fizet­
né Ennek ellenőrzésére a för­
vény kötelezi a gyárosokat és 
nagykereskedőket, hogy könyv- 
kivonatot küldjenek az őket kép­
viselő vagy képviselt ügynöknek. 
A könyvkivonatnak tartalmaznia! 
kell mindazon üzleteket, amelye­
ket a kereskedő vagy gyáros az 
ügynök járásának székhelyén kö­
tött- A felmondási időt három, il­
letve hat hónapban kívánja meg­
állapítani a törvényjavaslat és e 
tekintetben a tervezet teljesen 
magáévá tette a testület kívánsá­
gát.

A törvényjavaslatot megküldik' 
az illetékes testületeknek és ér­
dekképviseleteknek vélemény- 
adás céljából és igy valószínűtlen, 
hogy a törvényjavaslat még eb­
ben az évben a képviselőház elé 
is kerül.

Hamis hitek a közös
költségvetésről.

Bécs, november 5.

(T clef on jelent és.) Egyes lapok 
tegnap tudósítást közöltek az 
1914. évi költségvetésről és szám­
adatokat is közöltek belőle. Illeté­
kes helyen kijelentik, hogy a kö­
zölt adatok nem fedik a valósá­
got.
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Terrorizál a hevesi ellenzék,
Eger, november hó 5.

(Telefonjelentés.) A hevesme­
gyei törvényhatósági bizottság 
tagjait holnap fogja megválasz­
tani. Az etlenzék irtózatos agitá- 
lást és terrort fejt ki jelöltjei ér­
dekében. — Gróf Károlyi Mihály 
uradalmi tisztviselői rávetették 
magukat a járásokra és terrori­
zálnak mindenkit. Beniczky Ele­
mér volt függetlenségi képviselő 
egy kocsi tüzelőfát ígér minden­
kinek, aki az ellenzéki jelöltekre 
szavaz. Aki nem akar oda sza­
vazni, azzal fenyegetik, hogy pén­
zért sem kap tüzelőfát.

A főváros uj alpolgármestere
Budapest, november 5.

(Telefonjelentés.) Budapest szé­
kesfőváros tegnap tartott köz­
gyűlésében a harmadik alpolgár­
mesteri állásra Festetics Géza 
gróf tanácsnokot választotta meg.

Kossuth Ferencz állapota 
válságos,

Budapest, november 5.
(Teletonjelntés.) Miskolcon teg­

nap este Kossuth Ferencz halál­
híre terjedt el és egészen a késő 
éjszakai órákig folytonosan ér­
deklődtek szerkesztőségünkben te­
lefonon a hir valódisága felöl. — 
Fővárosi tudósítónk éjfél után 
adott telefonjelentése szerint a 
nagybeteg Kossuth Ferencz álla­
pota válságos és a bekövetkezhető 
katasztrófát minden percre várják

Újságíró és rendőrtisztviselő 
átférje,

Budapest, november 5.
(Telefonjelentés.) Kinos bot­

rány játszódott le tegnap délután 
fél 3 órakor a parlament előtt. — 
Egy önmagáról megfeledkezett 
rendőrtisztviselő, Jánossy Aladár 
idézte elő a botrányt, aki indoko­
latlanul súlyosan megsértett egy 
ismert, tekintélyes hírlapírót, Fo­
dor Aladárt, a Pesti Hírlap mun­
katársát.

Fodor Aladárnak van egy úgy­
nevezett „Kino-riport" vállalata.

A hírlapíró a parlamentből kijövő 
képviselőket és politikusokat fo- 
tografálta le. — Egyszerre csak 
melléje lépett Jánossy rendőrfel­
ügyelő, durván rákiabált és távo­
zásra szólította fel.

Fodor kijelentette, hogy nem 
távozik, sőt a fotografálást sem 
hagyja abba, mivel erre neki joga 
és engedélye van.

A brutális rendőrtisztviselő erre 
rendőrökkel megkötöztette a hír­
lapírót és az V-ik kerületi rendőr­
kapitányságra kísérte.

Dr. Boda Dezső rendőrfőkapi- 
átnynak azonnal jelentést tettek 
az esetről. A főkapitány az indo­
kolatlanul meghurcolt és súlyosan 
megsértett hírlapírót nyomban 
szabadlábra helyezte és a rendőr­
tisztviselő ellen megindult az el­
járás.

Fodor Aladár hírlapíró hivatali 
hatalommal való visszaélés miatt 
feljelentést tett a rendőrtisztviselő 
ellen.

Nagy vasúti katasztrófa,
Moszkva, nov. 5.

(Telefonjelentés.) A Moszkva— 
kazáni vasútvonalon rémes sze­
rencsétlenség történt. A gyorsvo­
nat, mikor teljes menetsebesség­
ben volt, kisiklott és lefordult a 
vagányokról. A szerencsétlenség­
nek 24 halottja és igen sok sebe­
sül tje van.

Polgármester-válság 
Kolozsvárott,

Kolozsvár, nov. 5.
(1 eletónjelentés.) Kolozsvár vá­

ros tegnap tartott közgyűlésében 
Szvacsina Géza polgármester be­
jelentette állásáról való lemondá­
sát. melyet elfogadtak. A polgár- 
mester részére teljes nyugdijat 
szavaztak meg.

önálló villa
1914. málus 1-re kiadó.

Négy nagy szoba, 
elő- és fürdőszoba, ve­

randa, cseiédfülke, mosó- 
konyha, parkett, villany, gáz, 

angol kiesettek, kert.
Eötvös u. 2. (Agrárlelep)

Értekezni lehet ugyanott.

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyi-iilca 141. szám alatt
Helybeli kisiparosok által készített asztalos és kárpi- 
tos bútorok bámulatos olcso áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

KERTÉSZ EMILISzabott áraki

TESSÉK ELOLVASNI I
Olcsó és kitűnő Wotfram-lámpa és gázlzzók,

Iprd hirdetései.
10 ínéig; PO fillér. — SO «zó B 1-50 - 
tO eső K JS-SO. —• Minden további oxí 

S fillér.

HlftnSofe:

Wolfram villanylámpákat
kitűnő mlnő s 11 e

18, 25, 32, 50. gyertyafényül á K VáO 
nagyobb vételnél .... „ „ 135 
nagyobb ävi kötésre...............  „ 1*30

Gázizzótesteket
rendes nagyság kitűnő mi­

nőségűt .................á K ’50
lefelé égő. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   „ '60
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóságé« minőség tekintetében 
báriíjely gyártmányt felülmúl.

Tiszteletiéi ILLÉS DAVID
Templom»utca 5. sx. a, 

Teíeltsnsxám s 305«

Minden női kalap alakítása 
vagy díszítése 1 korona Freireich 
Henriknél. Arany-János utca 31. 
szám. 152.

Mindennemű inpitészetimanli
Ízlésesen és csinos 
kivitelben készülni

liléin és Ludvig hönplmtészetében.
Vasalónők

azonnali belépésre, 16 éven felőli nők

fizetéssel 
felvétetnek

és jvasalónők ingyen kiképeztetnek
WEISZ TERÉZ gőzmosó­
gyárában Arany János-u, 3.

Bakos István
vízvezeték és csatornázási vállalata

Széchenyi-utcn 97
(Saját ház)

Kölségvetés díjtalan. — Nagy 
mintaraktár. — Telefonszám 859

2870. végr. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a miskolezi kir. törvény­
szék 1913. évi 19919. számú végzésével Dr. 
Gencsi Samu miskolezi ügyvéd által képviselt 
Sugár Lajos budapesti cég felperes részére 
1080 kor. 10 fill, tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe­
restől lefoglalt és 4300 koronára becsült ingó­
ságokra a miskolezi kir. járásbíróság 1913. 
évi V. 3220. sz. végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká- 

. ,^r,ma községben leendő megtartása 
határidőül 1913. évi november hó 19-én délután 
3 órára kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt 
benzin motor, hengerszók, cséplő és motor­
gépek és 2 malac a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetős mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Miskolcz, 1913. november 3-án.
________ Kovács József, kir. bir. végrehajtó,

2757/1913. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a besztercebányai 
kir. járásbíróság 1913. évi Sp. I. 1046. sz. 
végzésével dr. Gencsi Samu miskolezi ügyvéd 
által képviselt Steiner és Lőwy b.-bányai 
bej. cég felperes részére 3C0 kor. tőkeköve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 880 kor. 
becsült ingóságokra a miskolezi kir. járásbí­
róság 1913. évi V. 3132. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén annak korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna 
alperes lakásán Miskolczon a Zsolczai-kapu 
4. sz. alatt leendő megtartása határidőül 1913. 

:évi november hó 19. napján d. e. 11 órára 
; kitüzetik amikor a biróilag lefoglalt üzletbo- 
■ rendezés, gramaphon és 200 üveg cognac és 
likőr a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Kelt Miskolcz, 1913. évi november 3-án.
Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

Klein ég Ludvig, Miskolcz.


